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Primjer 1. 
 

Za slučajni pokus nenamještena nogometna utakmica u 1. kolu HNL je Ω = {pobjeda domaćina, pobjeda gostiju, 

neriješeno}.  

Za slučajni pokus trajanje rada nekoga uređaja  (zaokruženo na cijeli broj sati) može se uzeti Ω = {0, 1, 2, 3, 

…} = N0. Taj skup je praktično prevelik, pa se empirijskim ispitivanjem obično nastoji utvrditi gornja granica. 

Za slučajni pokus rođenje djeteta je Ω = {dječak, djevojčica}. 

Za slučajni pokus izvlačenje u jednom kolu igre LOTO 7/39 je Ω = skup svih sedmeročlanih podskupova skupa 

{1, 2, …, 38, 39}. (Ponavljanje elemenata u bilo kojem od tih podskupova nije dozvoljeno.) 

Za slučajni pokus prosidba je Ω = {pristanak zaprošene osobe, odbijanje zaprošene osobe}. 

Za slučajni pokus bacanje simetričnoga novčića je Ω = {pismo, glava}. 

Za slučajni pokus bacanje simetrične igraće kocke je Ω = {1, 2, 3, 4, 5, 6}. 
 

Primjer 2.  
 

a) Ω  = [39] := {1, 2, …, 38, 39}; 
b) Npr. A = {izvučen je broj djeljiv s 14} = {14, 28},  B = {izvučen je broj djeljiv sa 7} = {7, 14, 21, 28, 35}, C 

= {izvučen je prost broj strogo veći od 20} = {23, 29, 31, 37} i D = {izvučen je broj djeljiv s 10} = {10, 20, 

30}. 

c) Očito je E = {11, 12, 13, …, 38, 39} i F = {5, 10, 15, 20, 25, 30, 35}. Tada je E + F = {5, 10, 11, 12, 13, …, 

38, 39} = {izvučen je broj koji je strogo veći od 10 ili djeljiv s 5}, E ⋅ F = {15, 20, 25, 30, 35} = {izvučen je 

višekratnik broja 5 koji je strogo veći od 10}, E – F = {11, 12, 13, 14, 16, 17, 18, 19, 21, 22, 23, 24, 26, 27, 

28, 29, 31, 32, 33, 34, 36, 37, 38, 39} = {izvučen je broj koji je strogo veći od 10, a nije djeljiv s 5}, F – E = 

{5, 10} = {izvučen je višekratnik broja 5 koji nije veći od 10}, E
C
 = {1, 2, …, 9, 10} = {izvučen je broj koji 

nije veći od 10},  F
C
 = {1, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 9, 11, …, 34, 36, 37, 38, 39} = {izvučen je broj koji nije djeljiv s 

5}.  
 

Primjer 3. 
 

Već smo vidjeli da je Ω := [39]. Za algebru F standardno uzmimo P(Ω). Vjerojatnost svakoga pojedinog 

elementarnog događaja (svakoga mogućeg ishoda) ω ∈ Ω definirana je s: 
 

1
( )

39
P ω = ,  

 

tj. 
 

1
( )

39
P i = , za svaki i = 1, 2, …, 39, 

 

a vjerojatnost bilo kojega događaja A ∈ F definirana je s: 

 

( )
( )

39

card A
P A = . 

 

Iz Primjera 2.c) slijedi: 
 

card(E) = 39 – 10 = 29, card(F) = 7, card(E + F) = 29 + 2 = 31, card(E ⋅ F) = 6, card(E – F) = card(E) – card(E ⋅  

⋅ F) = 29 – 6 = 23, card(F – E) = 2, card(E
C
) = 39 – 29 = 10 i card(F

C
) = 39 – 7 = 32.  
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Stoga su tražene vjerojatnosti redom 
 

29 7 31 2 23 2 10 32
( ) , ( ) , ( ) , ( ) , ( ) , ( ) , ( ) , ( )

39 39 39 13 39 39 39 39

C C
P E P F P E F P E F P E F P F E P E P F= = + = ⋅ = − = − = = = . 

 

Primjer 4. 
 

Ukupan broj svih elementarnih događaja (mogućih ishoda) jednak je ukupnom broju sedmeročlanih podskupova 

39–članoga skupa. Taj broj je jednak 
39

(39,7)
 7

C
 

=  
 

= 15 380 937. Dakle, card(Ω) = 
39

7

 
 
 

 = 15 380 937.  

 

Definirajmo događaje Ak, k = 0, 1, …, 6, 7, s: 
 

    Ak := {pogodili smo točno k brojeva dobitne kombinacije}, za svaki k = 0, 1, 2, …, 6, 7. 
 

Primijetimo da se događaji Ak međusobno isključuju i da vrijedi jednakost 
 

7

0

1k

k

P A
=

 
= 

 
∑  

 

jer se pri izvođenju slučajnoga pokusa pogađanje brojeva dobitne kombinacije mora dogoditi točno jedan od njih 

(tj. pogađamo ili 0 brojeva ili 1 broj ili… ili 6 brojeva ili svih 7 brojeva dobitne kombinacije). 
 

Izvedimo formulu za izračunavanje vjerojatnosti svakoga od njih. Za to nam je potreban ukupan broj povoljnih 

ishoda u svakom pojedinom slučaju, odnosno broj card(Ak). 
 

Pogođenih k brojeva dobitne kombinacije tvore k–člani podskup sedmeročlanoga skupa. Takvih podskupova ima 

ukupno
7

(7, )C k
k

 
=  
 

.  

 

Nadalje, nepogođenih 7 – k brojeva biramo među 39 – 7 = 32 broja koja ne tvore dobitnu kombinaciju. Ukupan 

broj mogućih izbora tih brojeva jednak je ukupnom broju (7 – k) – članih podskupova 32-članoga skupa. Taj broj 

je jednak 
 32

(32,7 )
7

C k
k

 
− =  

− 
.  

 

Tako iz poučka o uzastopnom prebrojavanju slijedi da je ukupan broj povoljnih ishoda jednak 
 

7  32
( )

7
kcard A

k k

   
= ⋅   

−   
, za svaki k = 0, 1, …, 6, 7. 

 

Stoga je vjerojatnost događaja Ak jednaka 
 

7  32 7  32

7 7( )
( )

39( ) 15 380 937

7

k
k

k k k kcard A
P A

card

       
⋅ ⋅       

− −       
= = =

Ω  
 
 

, za svaki k = 0, 1, …, 6, 7. 

 

a) Tražimo vjerojatnost događaja A7.  Prema prethodno navedenom, ta je vjerojatnost jednaka 
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P(A7) = 

7  32

7 7 7 1

15 380 937 15 380 937

   
⋅   

−   
= =  ≈ 6.5 ⋅ 10

–8
. 

 

b) Neka je A = {pogodili smo barem pet brojeva dobitne kombinacije}. Tada je očito A = A5 + A6 + A7, pa zbog 

međusobne isključivosti događaja Ak i svojstva P4. slijedi: 
 

�
zbog P4.

5 6 7 5 6 7
( ) ( ) ( ) ( ) ( )

7  32 7  32 7  32 7 32 7 32 7 32

5 7 5 6 7 6 7 7 7 5  2 6  1 7  0
( )

15 380 937 15 380 937 15 380 937

P A P A A A P A P A P A

P A

= + + = + +

                       
⋅ ⋅ ⋅ ⋅ + ⋅ + ⋅                      

− − −                      
= + + =

15 380 937

  7 32   7 32 7 32 7 32 7 32 7 32

7 5  2 7 6  1 7  0 2  2 1  1 7  0
( )

15 380 937 15 380 937

7 6 32 31
7 32 1 1

2 2( )
15 380 937

P A

P A




                       
⋅ + ⋅ + ⋅ ⋅ + ⋅ + ⋅                       

− −                       
= =

⋅ ⋅
⋅ + ⋅ + ⋅

= =
410 641 3 547

6.92 10
15 380 937 5 126 979

−
= ≈ ⋅

 

 

c) Neka je A = {pogodili smo najviše četiri broja dobitne kombinacije}. Tada je očito
4

0

k

k

A A
=

=∑ . Stoga odmah 

dobivamo: 
 

�
prema )

4 7

0 5

3 547 5 123 432
( ) 1 1 0.999308

5 126 979 5 126 979
k k

k k

P A P A P A
= =

   
= = − = − = ≈   

   
∑ ∑

b

. 

 

Lako se provjeri da od svih događaja Ak, k = 0, 1, …, 7, najveću vjerojatnost ima događaj A1 i ta vjerojatnost 

iznosi  
 

1

7 32

1  6 7 906 192 704 816
( ) 0.412416

15 380 937 15 380 937 1 708 993
P A

   
⋅   

⋅   
= = = ≈ . 

 

Drugim riječima, najvjerojatnije je da ćemo u bilo kojem izvlačenju LOTA 7/39 pogoditi točno jedan broj 

dobitne kombinacije. 


